

全球最大自贸区带来哪些利好

涵盖15个成员国的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)15日正式签署,这意味着覆盖全世界约三分之一人口的全球最大自贸区正式诞生。

中日韩首次达成自贸关系

RCEP谈判于2012年由东盟10国(印度尼西亚、马来西亚、菲律宾、泰国、新加坡、文莱、柬埔寨、老挝、缅甸、越南)发起,邀请澳大利亚、中国、印度、日本、韩国、新西兰6个对话伙伴国参加。在15日举行的在线签署仪式上,15个国家的经贸部长依次签署该协定,印度因“有重要问题尚未得到解决”,

而决定暂时不加入该协定。

RCEP协定由序言、20个章节(主要包括货物贸易、原产地规则、贸易救济、服务贸易、投资、电子商务、政府采购等章节)以及货物贸易、服务贸易、投资和自然人临时移动承诺表组成。这也是中日韩三国间的第一个自由贸易框架。

超90%税目将零关税

业内分析,为保证贸易协定平稳有效地实施,各国具体降税模式基本包括“协定生效立即降为零”“部分降税”以及少量“例外产品”等四类。各成员的降税模式以“协定生效立即降为零”和“10年内降为零”为

主。整体上,协定成员将总体实现90%以上税目的零关税。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明表示,协议的签署将直接惠及消费者和行业企业,将为丰富消费市场选择、降低企业贸易成本发挥重要作用,消费者将能买到更多物美价廉的域内国家产品,商家让利也有更多可行性。

形成供应链和价值链

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文指出,在区域里形成一个统一的自由贸易区,有助于本地区内根据比较优势形成供应链和价值链,对本区域内的商品流动、技

术流动、服务流动、资本流动,包括人员跨境流动都会有非常大的好处。

以服装行业为例。越南如果现在生产的服装向中国出口,就要交关税,如果加入了自贸协定以后,区域价值链就会发挥作用。中国从澳大利亚、新西兰进口羊毛,因为签订了自贸协定,所以未来可能会免税进口羊毛,进口之后在中国织成布料,这个布料可能又出口到越南,越南用这个布料织成服装之后再出口到韩国、日本、中国等其他国家,这些都可能免税,因而会促进当地纺织服装业的发展,解决就业,扩大出口。(摘编自《羊城晚报》)

国际速读

英国连环杀手感染新冠去世 现年74岁的皮特·撒特克里夫是英国史上最臭名昭著的犯人之一,他在上个世纪70年代末以血腥的手法谋杀了至少13名女性,并企图谋杀另外7人。英国警方直到1981年才将撒特克里夫抓获。被判终身监禁的他,最近因感染新冠肺炎拒绝治疗而去世。(摘编自《华商报》)

重庆控烟条例被指违反多部上位法

本报讯 再过一个多月,《重庆市公共场所控制吸烟条例》(下称《条例》)就要正式生效了。然而,《条例》草案发布时就遭到了全国控烟专家的明确反对,其经由重庆市人大常委会两次审议通过的版本,也令公共卫生专家们失望。

据报道,在日前举行的一场研讨会上,多位法学专家和公共卫生专家系统梳理了宪

法、世界卫生组织烟草控制框架公约、民法典、基本医疗卫生与健康促进法、未成年人保护法、国务院公共场所卫生管理条例及其实施细则中,对公民健康权或烟草控制的相关规定。

多位专家认为,重庆《条例》允许餐饮服务场所、住宿休息服务场所、公众娱乐场所可以划定或者设置室内吸烟区的规定,与前述多部上位法存在

明确冲突,也难以保护公众健康,甚至可能对其他地区的无烟立法产生示范效应。中国政法大学卫生法研究中心特邀研究员于秀艳表示,他们准备向全国人大常委会提出备案审查。这被视为提供公民权利救济的“最后一道屏障”。也就是说,重庆《条例》一旦被裁定违反上位法,将被要求修改或叫停。(摘编自《南方都市报》)



●11月17日,外交部发言人赵立坚主持例行记者会,有记者就英国驻重庆总领事馆总领事史云森14日在重庆中山古镇跳入水中救上一名落水女子一事提问。赵立坚表示:“他(史云森)见义勇为的举动值得赞扬,我也要为他点个大大的赞。”(摘编自外交部网站)

●“网信中国”官方微信号日前发布“国家互联网信息办公室关于《互联网直播营销信息内容服务管理规定(征求意见稿)》公开征求意见的通知”,意见稿明确表示,直播间运营者、直播营销人员从事互联网直播营销信息内容服务,不得虚构或者篡改关注度、浏览量、点赞量、交易量等数据流量造假。(摘编自《每日经济新闻》)

数字中国

0.8%

国家统计局11月16日发布的数据显示,10月当月,我国餐饮收入4372亿元,同比增长0.8%,9月份为下降2.9%。从历史数据看,这是该指标今年首次实现同比正增长。

别怕坐冷板凳 有人给你递话筒

快乐老人报是个大舞台,大家一起玩一起嗨

所有栏目您都可以参与,有些版面更是只发读者来稿

有各种各样的俱乐部,还有大量免费活动和公益讲座

每个人都能找到自己的圈子和朋友

除了新闻热线,编辑记者的电话、邮箱也放在版头

还有专门的QQ群、微信群,大事小事都能跟我们唠嗑

心灵零距离。

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生



快乐老人报全年定价138元
邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订阅
方式

中国邮政订阅热线:11185
中国邮政订阅网(bk.11185.cn)
微信订阅:扫描左边二维码
报社咨询热线:0731-88906498